金湖县全域详细规划单元划定及城镇开发边界内主城区控制性详细规划编制项目主要标的信息
名称：

金湖县全域详细规划单元划定及城镇开发边界内主城区控制性详细规划编制项目

服务范围：

金湖县2024年度土地征收报批综合服务项目，开展金湖县全域详细规划单元划定工作，开展中心城区控制性详细规划编制工作。

服务要求：

（一）金湖县全域详细规划单元划定

1.工作基础

（1）现行详细规划评估

各地要结合现行详细规划评估结果，统筹考虑规划管理的适应性、可操作性等需求，形成从管到编的评估反馈，将评估结论作为单元划定的基础。

（2）单元划定底图

统一采用“2000国家大地坐标系”“1985国家高程基准”作为空间定位基础，以年度国土变更调查成果为底图基础，各地可根据工作需要，结合地籍调查、不动产登记等法定数据以及用地审批、规划许可等管理数据，加强基础数据分析。

2.单元规模

从管理效能出发，结合行政事权统筹生产、生活、生态和安全功能需求，综合考虑城镇、乡村、生态空间的不同特征，因地制宜确定单元的适宜规模，原则上同区位同类型的详细规划单元规模差距不宜过大。

城镇生活空间单元划分，在尊重街道行政管理边界的基础上，统筹考虑社区治理、基本公共服务设施均衡配置、社区生活圈构建等需求，可将规模较大的一个街道划分为若干单元，或将多个规模较小的街道整合为一个单元。

乡村地区单元划分原则上依据乡镇边界，根据规划管理需要，可以一个乡镇作为一个单元，也可结合行政村边界，将一个乡镇划分为若干单元。

3.单元调整及邻界协同

单元数量、边界应基本保持稳定，确需调整，应同步调整相邻单元边界。各地可另行制定单元优化调整机制，调整后的单元划定成果应及时更新入江苏省国土空间规划“一张图”实施监督信息系统。健全必要的跨行政区相邻单元之间规划编制、实施管理协同机制，建立邻界协同清单，使详细规划更好地发挥空间统筹和资源优化配置的作用。

4.单元传导等后续工作

详细规划单元划定后，各地应将经批复的国土空间总体规划、专项规划内容传导落实至划定的单元，作为开展详细规划编制和实施评估工作的重要基础。

（1）落实总体规划

以单元为载体，落实耕地和永久基本农田、生态保护红线、城镇开发边界“三条控制线”划定成果，常住人口规模，建设用地布局结构及单元主导功能，公共服务设施和基础设施等配置要求，城市绿线、蓝线、黄线、道路红线、历史文化保护线等控制线，生态修复和国土综合整治的目标及任务。

（2）衔接专项规划

衔接资源保护和生态修复、公共服务设施、综合交通和基础设施、安全防灾、镇村布局等各类专项规划，以单元为载体，统筹落实各类设施布局要求和空间管控要求。

（3）开展详细规划编制

各市县应以划定的详细规划单元作为基本单位启动详细规划的编制（新编或修编）工作。

（4）完善“一张图”系统及动态监测

各市县应及时将单元划定成果纳入相应层级的国土空间规划“一张图”实施监督信息系统，并与省级国土空间规划“一张图”实施监督信息系统实现汇交。同步以划定的详细规划单元作为基本单位开展实施评估工作，提高详细规划的针对性和可实施性。
（二）中心城区控制性详细规划编制

1.项目背景研究

深入了解项目源起，对接招标人的诉求，研判相关的政策背景与发展形势，为项目的确立提供合理的支撑。

2.现状调查分析

结合地形、影像及地籍图，核实现状；就用地和重大市政设施、自然生态资源、河湖水系等制约因素进行分析；总结本地区现状特点，对现状作出评价；对本地区及周边地区人口、自然、历史文化条件进行研究；解读和梳理上位规划的内容和要求。

3.功能定位

以国土空间总体规划及相关规划为依据，结合区域发展情况，综合分析本规划区的优势条件和制约因素，明确规划区在区域中所承担的功能，提出准确合理、适应未来发展的规划定位。

4.用地布局规划

衔接上位规划及规划区功能定位要求，统筹相关专项规划，研究确定规划区空间结构，合理布局居住、工业、公共管理与公共服务、绿地等各类建设用地，明确各类用地的规模、边界、经济技术指标等，优地优用，统筹好经济、社会、环境效益。

5.公共服务设施规划

综合考虑目标定位、服务能级、服务人口、功能特色等因素，结合生活圈构建，配置规划区各类公共管理与公共服务设施。

6.综合交通规划

统筹协调交通、用地、环境等空间要素，综合考虑公共交通、慢行交通、机动交通、静态交通等各类交通的关系，优化并明确交通设施功能、规模、布局，提升交通出行环境。

7.基础设施规划

加强与相关专项规划的协调，按照高效、节约、绿色、环保及适度超前的原则，对市政公用设施进行统筹安排，包括给水、排水、电力、电信、燃气等，为城市高效、安全运转提供保障。

8.综合防灾规划

落实上位规划及相关专项规划要求，确定各类防灾减灾基础设施布局和应急防控措施，包括抗震、防洪排涝、消防、人防工程等。

9.城市控制线及控制指标确定

确定城市道路红线、城市绿线、城市蓝线、城市黄线、历史文化保护线等控制线。明确所有地块控制指标，包括用地性质、用地面积、容积率、建筑密度、建筑高度、绿地率、配套设施、交通组织控制、地下空间利用引导、现状建设情况、规划建设状况等控制要求。

服务时间：

2025年12月15日前提交所有成果，取得批复并在江苏省国土空间规划“一张图”实施监督信息系统详细规划进度模块完成上传。

服务标准：

符合国家相关法律、规范要求，并能通过相关部门的审查。
（一）金湖县全域详细规划单元划定
1.成果构成
详细规划单元划定成果包括划定报告、图件和数据库。
2.份数要求
纸质成果（划定报告、图件）6套；所有设计成果资料的电子文件2套（文档为DOC格式文件，图纸为JPG格式文件，数据库为GDB格式文件）。
（二）中心城区控制性详细规划编制

1.成果构成
项目的最终成果包括规划文本、图件（图纸、单元图则）、附件和数据库。
（1）规划文本
规划文本以条文格式准确规范、简明扼要表述规划结论，明确规划强制性内容。
（2）图件
图件包括图纸和图则两部分。

图纸主要包括国土空间利用现状图、空间潜力分析图、国土空间利用规划图、公共管理与公共服务设施规划图、绿地水系规划图、公共空间体系规划图、历史文化保护规划图、城市更新规划图、综合交通规划图、公用设施规划图、管线综合规划图、综合防灾规划图、竖向规划图、开发强度分区规划图、建筑高度分区规划图、“城市控制线”（含道路红线，城市蓝线、绿线、黄线）规划图、街区划分图等。

图则包括单元图则和街区图则，采用图示和表格两种形式综合表达，图、表表达内容应保持一致。
（3）附件
附件是对规划文本、图件的补充解释，包括规划说明、专家论证意见及修改说明、公众和有关部门意见及采纳情况等。
（4）数据库
数据库应满足省自然资源厅的相关数据标准要求。

2.份数要求
纸质成果（文本、图件）6套；所有设计成果资料的电子文件2套（文档为DOC格式文件，图纸为DWG及JPG格式文件，数据库为GDB格式文件）。


